

Людмила Савенкова,

кандидат педагогічних наук,
доцент, директор
Наукової бібліотеки
НПУ імені М.П. Драгоманова



Електронна колекція оцифрованих видань

На сьогодні широке розповсюдження отримало створення бібліотеками електронних колекцій відкритого доступу через Інтернет. Саме така організація доступу робить такі зібрання доступними читачам усього світу. Організація таких колекцій, як бази даних відкритого доступу дає можливість забезпечити місце і спосіб централізованого і довгострокового збереження електронних копій.

Ми знаємо величезну кількість прикладів із створення цифрових колекцій у світі як величезних корпорацій-гігантів, так і окремих бібліотек. Першим кроком до формування власної колекції Наукової бібліотеки Національного педагогічного університету імені

М.П. Драгоманова з якісним рівнем представлення оцифрованих видань було усвідомлене обрання тематики колекції. Провідні фахівці одностайно зупинилися на виборі тих документів, які стосувалися особистості видатного українського діяча М.П. Драгоманова, ім'я якого носить наш Університет. Наступним кроком була розробка проекту створення електронної колекції "М. Драгоманов — видатний діяч України". Метою проекту було започаткувати створення інформаційно-бібліотечних ресурсів, присвячених життю і діяльності М.П. Драгоманова та забезпечення доступу до них з метою пропаганди творчої спадщини видатного українського діяча. Проектом пе-

редбачалося: переведення у цифрову форму друкованих рідкісних видань за обраною тематикою; формування електронної колекції цифрових аналогів рідкісних видань, які стосувалися постаті М.П. Драгоманова; формування на веб-сайті НБ НПУ імені М.П. Драгоманова спеціального розділу з результатами робіт за Проектом; підготовка презентаційного CD з цифровою колекцією праць М.П. Драгоманова. Виконавці Проекту активно включилися в роботу, здійснювали організаційно-технологічну діяльність, в тому числі збір матеріалів, оцифровування, створення страхових та презентаційних електронних копій документів, створення веб- та інших

презентаційних матеріалів. До участі у проекті залучалися студенти-волонтери Інституту української філології. Результати роботи над колекцією представлені на сайті наукової бібліотеки університету у розділі "Колекції". У колекції представлено 54 об'єкти. 2 об'єкти надані Національною бібліотекою імені В.І. Вернадського, 2 — бібліотекою Українського Вільного Університету у м. Мюнхені. Рідкісні книги із колекції наукової бібліотеки стають відомими для усього світу завдяки участі бібліотеки у проекті "Європеана". У планах бібліотеки представлення об'єктів колекції у проекті "Всесвітня цифрова бібліотека".

ОСВІТА